
沉浸式英語教學教案設計 

 

領域/科目 表演藝術課 設計者 楊詠筑、沈家妗 

實施年級 七、九年級 總節數 45分鐘，共 5節 

單元名稱 單元三【表演萬花筒】 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

 表 1-IV-2 能理解表演的形式、文本與表現技巧並發表創作 

 表 2-IV-2 能體認各種表演藝術發展脈絡、文化內涵及代表人物 

 表 3-IV-4 能養成鑑賞表演藝術的習慣，並能適性發展 

學習內容 

 表 A-IV-1 表演藝術與生活美學、在地文化及特定場域的演出連結 

 表 A-IV-3 表演形式分析、文本分析 

 表 A-IV-2 在地及各族群、東 西方、傳統與當代表演藝術之類型、

代表作品與人物 

 表 P-IV-4 表演藝術活動與展演、表演藝術相關工作的特性與種類 

 表 P-IV-2 應用戲劇、應用劇場 與應用舞蹈等多元形式 

議題 

融入 

實質內涵 

 以總綱十九項議題為考量、並落實議題核心精神，建議列出將融入

的議題實質內容。 

 議題融入不是必要的項目，可視需要再列出。 

所融入之

學習重點 

 品德教育(品 J5 資訊與媒體的公共性與社會責任) 

 國際教育（國 J4 尊重與欣賞 世界不同文化的價值） 

教材來源 自編教材，部分參考【康軒版表演藝術】七年級與九年級教材 

教學設備/資源 於教案內詳述 

學習目標 

 能夠理解與探索表演藝術元素與形式 

 能認識並慢慢培養鑑賞表演藝術的習慣 

 能自主探索表演藝術活動與展演、表演藝術相關工作的特性與種類 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時

間

( 分

鐘) 

教學資

源與設

備 

評 量 方

式 

第一節課 

 認識表演與生活 

 邀請神秘嘉賓來訪 

 街頭表演經驗分享 

 親子劇、兒童劇經驗分享 

 與學生互動、雜耍、有獎徵答、問題與討論 
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討 論 評



 交代下周功課與預備 

 

 

 

第二節課 

 欣賞表演藝術 

 早期舞台（戶外）與近期舞台（劇場）的差異 

  

  

 認識表演的型態 

 觀賞模仿秀、脫口秀、歌唱、服裝秀、特異功能、微電

影、綜藝節目、啦啦隊表演等相關影片 

 影視表演 

 影視拍攝、網際網路 

 問題與討論：如何當個小網紅 

 請學生分享喜歡的 Youtuber （需要做簡報、說明此 Youtuber

型態、內容、推薦的原因）*一次分享約 4~5位同學 

 

 

 

 

第三節課 

 認識表演的型態 

 結合魔術、小丑、雜技的太陽馬戲團 

 結合嘻哈音樂、雜耍式球技的花式籃球 

 結合演員、樂手表演的金枝演社 

 結合武術、擊鼓和舞蹈的優人神鼓 

 請學生分享喜歡的 Youtuber （需要做簡報、說明此 Youtuber

型態、內容、推薦的原因）*一次分享約 4~5位同學 

 

 

第四節課 

 東西方戲劇大 PK 

 經典東方戲劇片段分享 
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討 論 評

量、檔案

評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

討 論 評

量、檔案

評量 

 

 

 

 



 經典西方戲劇片段分享 

 問題與討論（分組寫海報） 

 請學生分享喜歡的 Youtuber （需要做簡報、說明此 Youtuber

型態、內容、推薦的原因）*一次分享約 4~5位同學 

 

 

第五節課 

 請學生分享喜歡的 Youtuber （需要做簡報、說明此 Youtuber

型態、內容、推薦的原因）*一次分享約 4~5位同學 

 學生寫單元學習單與自評表 

 教師總結單元重點 
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試教成果：（非必要項目） 

試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課者

心得、學習者心得等。 

參考資料：（若有請列出） 

若有參考資料請列出。 

附錄： 

 

 


